

七年級生搞樂團 黑道大哥凍未條

成員來自各科系 夢想有朝一日踏上表演舞台

【記者洪慈勳報導】對一般大學生而言，夜晚才是生活的真正開始，但對火雨、The Box、彌賽亞這三個樂團的淡江校友和七年級生而言，想夜夜笙歌是不可能的，他們得趕在太陽下山前練團，否則樓上的黑社會老大如果來敲門，後果就不堪設想。

這些樂團的工作室就在登輝大道路口，由於一樓是遊藝場，出入份子較為複雜，空屋率百分之百，團員表示，他們前來租屋時，仲介並未說明樓上還有住戶人家，於是放心的租下房子，打算開始隨心所欲練團。

沒想到第一天傍晚六點，大鼓才剛敲下去，一個理著小平頭、身穿花襯衫、腳踩白布鞋，嘴裡還嚼著檳榔的大塊頭男子，突然出現在門口警告他們：「吵死人的音樂，以後別讓我聽到這種鬼聲音！」團員好聲好氣和這位大哥大商量，最後達成協議，允許他們每天晚上六點前盡情練團。

建築系校友黃儀儀外號小黑，目前是樂團工作室負責人，他表示，工作室成立很久了，曾經成就知名的藍月樂團，過去在沙崙租屋，附近都是住家，常常會接到鄰居抗議，甚至揚言要報警，所以逼得團員只能另謀他處，找到這個最危險也是最安全的地方來練團。

小黑指著台上藍月傳承下來給學弟妹練習的鼓，那種感情讓他十分感動，即使已經畢業、當完兵，仍然想回來帶著學弟妹一起練團，甚至連已在建築師事務所上班的大學同學小曹，也跟著一同加入，假日就回到淡水跟學弟妹一起練習。

而工作室的規劃，團員們自己也有了一套管理，大家每月都要按時繳交五百元作為房租，多餘的錢就拿來當工作室基金，建築系陳翰申說：「大家都希望明年暑假可以存夠錢，為工作室增添一台冷氣，否則一到夏天，太陽西曬，整屋子又貼滿了吸音棉，密不透風，大家練完團，早就流了一紅子的汗。」

在兩房一廳的工作室裡，聚集了許多不同科系，卻有相同喜好的學生，乍看之下還是臥虎藏龍，小黑透露，淡江地下樂團真的很多，這是很驕傲的事情，喜歡音樂應該值得被鼓勵。

七年級生還是有他們的夢想，許多樂團都積極尋求表演的機會，大家都希望可以努力作出成績，從地下樂團走到舞台上表演。對於黑社會老大，團員表示：「自從六點準時收攤，他就不曾出現過，還算是和平共處。」



▲在兩房一廳的工作室裡，聚集了許多不同科系，卻同樣喜歡音樂的學生。(記者陳光義攝影)

活動看板		
日期/時間	主辦/地點	活動名稱
11/22 (一) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	得獎電影播放：尚維果黃昏之戀
11/23-11/28 11:00 14:00	海博館 3F影片放映室	電影播放：俾斯麥戰艦
11/23 (二) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	得獎電影播放：三不管地帶
11/24 (三) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	得獎電影播放：發情日記
11/25 (四) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	得獎電影播放：阿拉伯的勞倫斯(上)
11/26 (五) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	得獎電影播放：阿拉伯的勞倫斯(下)
11/26 (五) 2:30	法文系 T701	法國美酒酒會、美食品嚐會

課外組舉辦創意講座

【記者陳泊村報導】學務處課外活動輔導組舉辦三場創意講座，邀請陽明大學認知神經科學所教授洪蘭、高雄空中大學校長莊淇銘、英國倫敦商會考試局代表張祐康等三人，在水牛廳C03教室為全校師生演講。第一場「創意激發」於昨日晚上七時揭開序幕，由洪蘭率先開講。

下週另有二場演講，29日晚間七時卅分由莊淇銘演講「創意教學及學習」，30日晚間七時由張祐康演講「創意溝通」。

課外組表示，該創意講座是希望讓同學可以發揮創意思考，內容大多是以教育的角度出發，對於社團經營與業務也有幫助，歡迎所有同學前往聆聽。

星相社推出占卜服務

【記者陳振維報導】星相社同學將與淡水鎮水濱街上的「蔬音」咖啡店合作，明天(23日)起每週二、五晚上七時至九時，安排兩位同學駐店，將同學透過塔羅牌的占卜，為大家指點迷津。同學只需在餐消消費，每一個問題且不論類型，酌收一百元占費，即可預知未來。總幹事黃三陳俊良表示，星相社性質較偏靜態，此次特別出外找尋備駐店占卜，是藉由和學校附近店家交流合作，來提昇雙方的形象與經驗。參與的同學包括社長國貿三劉汝雯、法文三陳虹雲、統計二卓以涵、經濟二張致翔、日文二黃思雅及電機二洪子升等，歡迎同學來交流。

花藝攝影展為期一週

【記者陳思穎報導】花藝社與攝影社共同舉辦為期一週的「花藝攝影展」，將展出兩社團同學的精心創作。於今日上午九時三十分在商館展示廳，由行政副校長高柏園與學務長蔣定安共同主持開幕剪綵儀式。

花藝社社長航太劉菊蓮表示，現場展示作品都是花藝社社員的精心傑作，此次以「花顏」為主題，創作以「春夏秋冬」四季區分的作品，帶來全新的花藝創作，除了活用花的自然特性，並加上設計與技術，將有讓全校師生耳目一新的藝術文化作品。現場除了展示外，亦有DIY教學，並販售社員手工製作的鑰匙圈、小飾品和手機吊飾等。而攝影社同學展出主題是「失焦對焦」，展出十五位同學們的創作。

中工會明起辦二手書展

【記者鍾張涵報導】中國工程師學會淡江分會將於明(23)日至12月3日，在海濱街舉辦二手書展，並同步舉行中工會會員福利書展，預計將陳列上千本新舊書籍，讓期中考過後，校園內依然瀰漫濃濃書香。

打算參與二手書展的同學，可將委賣書籍交與擺攤服務人員，但學凡漫畫、色情書刊、大專以下教科書、雜誌、民國90年以前出版的電腦書、無版權頁說明與價格註明、缺頁破損等書籍，將不列入收書範圍。有興趣的同學請把握機會，有疑問者可於活動當週洽詢中工會服務人員。

中工會會員福利書展，將陳列出天下、遠流、小知堂等卅家出版社，財經投資、企管行銷、電腦、文學、小說、旅遊與勵志等約九百本書籍，會員買書可享75折福利，非會員打8折。

奈米科技演講場面熱烈

【記者鍾張涵報導】你知道奈米科技有多熱門嗎？光看現在生活中各種琳瑯滿目，舉凡奈米高鈣養生咖啡、台糖奈米蟲草、奈米塗料、奈米陶瓷等眾多「奈米級」商品，就可知奈米科技是本世紀的明星科技。機電系於日前舉行「先進一維奈米材料之研發」演講，當天吸引上百位師生到場參與，場面熱烈。

機電系副教授楊龍杰表示，為促進奈米科技知識在本校之傳播擴散，特別邀請上海交通大學微奈米科技研究院教授張亞非擔任主講人，於演講中解釋奈米科技的技術、材料、加工與元件的發展思維，更舉例以奈米線編織的防彈衣，重量可由30公斤大幅減低至1公斤以下，而防彈效果更好。同學們更踴躍提出「奈米材料若侵入人體，是否會產生危害？」等問題。

本校外宿女同學險遭狼吻

學務處明邀專家教授女子防身術

【記者洪慈勳、黃靖淳報導】十四日上午本校驚傳狼吻！租屋在水源街二段的遊姓女同學，遭到一名貌似學生，身高約175公分的男子，持水果刀意圖性侵害，所幸該生極力反抗大叫，衝出大門，色狼落荒而逃，警方已根據監視錄影帶帶回調查中。

該女同學租屋地方，本校學生稱之為「自強二館」，就在女生宿舍自強館後邊，過去曾傳出學生租屋處，發現專偷女用內褲的小偷，甚至有學生出門未將窗戶上鎖，筆記型電腦、手機等貴重物品不翼而飛。

自強二館雖地處偏僻，但因為距離學校走路只要兩分鐘，吸引很多女同學前往租屋。和游姓同學居住同一層樓的資訊系薛承宇表示，整層樓有一半都是女學生，租屋處一樓也沒有裝置大門，任何人都可以自由進出，雖然他是男生，都覺得女生住這兒危險。

本校女生居多，多半女學生都租屋在外，即便教官定期訪查，叮嚀大家居住在外要注意安全、守望相助，但上學期北新路大學城才發生一起台大色狼闖入外宿女生家中，這學期又有獵人找上本校女學生，因此學務處提供六項防

狼要訣，呼籲在校外租賃的同學注意自身安全：光天化日不一定就安全，切勿與陌生人一起上樓、講行動電話切勿暴露行蹤、住家週邊應門戶警戒、朋友同學最好集中住宿、遭到性侵犯切勿驚慌。另外，明(23)日下午四時在紹謨游泳館N201、N202教室，邀請憲兵學校國家級教練章紹欽教授女子防身術，即使是女同學也可使用「拿手制腕」、「執腕拖扭」、「被致反擒」、「腕部小纏」輕易制服歹徒，歡迎全校同學踴躍參加。

宣傳淡江 教務處校友處聯手出擊

邀請40所高中師生家長來校參訪

【本報訊】教務處將與校友服務暨資源發展處合作，大力推廣招生，決定於本週起至12月底，及明年3、4月間，進行兩階段宣傳，經統計就讀本校同學人數最多的前40名高中，主動邀請該校校長、主管及同學、家長親自蒞校參觀，實地了解本校各系概況。

第一階段邀請今年申請及推薦來本校就讀的前40名高中，多屬台北縣市的學校，包括台北市成淵、明倫、大同、西松、華江、永

春、陽明、百齡等高中，私立則有延平、靜修、衛理、薇閣、東山、再興，其他還包括林口、基隆、內壢、竹北、虎尾、及遠至高雄中正及屏東等高中。

教務長葛煥昭表示，有鑒於現在各大學競爭激烈，本校新生報到率高達95.9%，仍不可掉以輕心，因此邀請高中生來校參訪，藉由雙方溝通以了解本校辦學方針，各高中可以選擇到各系參觀與訪問，請各院系主管協助接待。校

友服務處主任陳敏明則請各地校友會協助邀請各高中校長、主管等。

本校將安排各高中來淡江一日遊，早上先播放淡江簡介，並特別介紹蘭陽校園，再到各院系座談，提供師資、設備、傑出校友成就、獎學金、宿舍等資訊，下午的行程則安排參觀圖書館、海博館、文鑑藝術中心、游泳館及覽軒花園，讓各高中生留下良好印象。

化學系同學前進企業 拜訪傑出系友

【記者葉正玲報導】化學系為加強同學就業與進修實力，預計自12月起安排大二、大三123名同學，組隊拜訪傑出系友及其企業，了解就業市場現況，本週三(24日)將先舉辦訪前座談會，說明拜訪的注意事項和行前準備。

化學系系友會會長董運璋和總幹事曾榮華表示，此次拜訪可讓同學了解台灣就業市場，提前對未來作規劃，並獲得多位系友的人脈與資源協助；同時藉由拜訪，也將調查系友是否有意願與本校教師進行產學

合作，或提供就業、工讀機會，以及回饋獎學金提供學弟妹們等，另外也將匯集系友資料，預計編纂50週年專輯之用。

化學系友會為今年的畢業生找尋適當工作，應屆畢業生中除考取研究所之外，其他提出申請同學均順利安排就業，錄取率高達百分之百，該系為繼續向下紮根，故安排此次拜訪活動。受訪系友均均成就斐然，包括皇冠集團董事長林文雄、天仁集團副總裁李瑞賢、嘉寶公司董事長許明星、上海宏仁集團總經理劉煥章等一百一十位。

【記者葉正玲報導】繼原著作品「再見了，可魯」日文翻譯小說在台灣熱銷之後，以該小說為藍本的同名電影，也在台灣掀起了「一陣」可魯風潮，不少人熱切關注導演犬的動向。其實本校也有一隻可愛的「可魯」，牠是盲生資源中心系統工程師張國瑞的導盲犬，名叫Ohara。

可魯在淡江 Ohara聲名大噪

【記者葉正玲報導】繼原著作品「再見了，可魯」日文翻譯小說在台灣熱銷之後，以該小說為藍本的同名電影，也在台灣掀起了「一陣」可魯風潮，不少人熱切關注導演犬的動向。其實本校也有一隻可愛的「可魯」，牠是盲生資源中心系統工程師張國瑞的導盲犬，名叫Ohara。

語：「我確定就是牠！」甚至有人會趁機偷摸Ohara一把，讓張國瑞感到有點困擾，他請大家不要干預牠。

1999年從紐西蘭來的Ohara，出生六到八週就送到寄養家庭，先建立起對人類的好感和信賴，再開始接受一連串訓練的過程。Ohara現在七歲，只要戴上導盲鞍，牠就會專心地開始工作，一年365天從不懈怠。

「再見了，可魯」是敘述拉不拉多導盲犬可魯與主人間的溫馨故事，記錄可魯由生到死感人的一生，表現出導盲犬與主人(視障者)之間的親暱互動。日前，Ohara跟主人一起受邀參加特映會，張國瑞對該片的結局最為難忘，「Ohara已經陪伴我五年，一想到牠有一天也會離開人世，我就感到有點難過。」

上週四張國瑞帶著Ohara從花蓮回來，上飛機後，只聽空服員用對講機詢問地勤人員，張國瑞身邊的空位有沒有人坐？沒想到櫃台小姐早在張國瑞一登機時就看到Ohara，她說：「那是特別留給可魯的。」讓張國瑞既感動又好笑！

Ohara是一隻由黃金獵犬與拉不拉多混種的導盲犬，因為可魯效應發酵，現在張國瑞和Ohara一出門就會成為大家注目的焦點，走在路上常有路人對著牠喊：「可魯！」或竊竊私

語：「我確定就是牠！」甚至有人會趁機偷摸Ohara一把，讓張國瑞感到有點困擾，他請大家不要干預牠。



▲Ohara最近常被叫「可魯」，讓主人張國瑞有點困擾。(記者陳震霆攝影)

三癮君子被記申誡

【記者黃靖淳報導】學務處日前公布，機電一王仲、郭信廷、曾昭恒無視校園禁菸區規定，在工館七樓公然吸菸，違反本校公共場所禁菸規則，三同學各記申誡一次。

本校各大樓除商館部分樓層設有吸菸區外，其餘各大樓皆為禁菸區，為了不讓其他同學吸到二手菸，危害身體健康，學校加強取締違規者，避免給他人帶來困擾，工、文、教育館大樓門口外，皆設有熄菸筒，請同學善加利用。

本校公共場所禁菸規則中規定，於禁菸場所吸菸者，不論是同學或教師，在場人士均得予以舉發，報請學務處或人事室以校規論處，違規者處以申誡一次，並且於淡江時報公佈姓名，學校呼籲師生潔身自愛。

社團負責人週三座談

【記者陳泊村報導】校長張家宜本週三(24日)中午十二時，邀請全校社團負責人在鶯聲國際會議廳座談，相關的教、學、總等一級主管將出席，聆聽社團經營上的困境及心聲，並且做出回應。

會中將頒發92學年度社團評鑑獎牌、生活教育宣導獎牌給得獎社團，另頒發馮之海先生紀念獎學金給資圖四劉彥君、歷史三徐夢陽。馮之海獎學金是首次頒發，該獎學金是西語系畢業校友馮竹美為紀念其父馮之海，因此捐助成立，凡熱心參與各類服務性質工作，具有具體事蹟及成效者可申請，獎學金五千元。

本次二位得獎者皆是經由挑選，服務事蹟足以表揚。劉彥君前後擔任屏東校友會長及返鄉服務隊長，並且到國小進行圖書館利用教育。而徐夢陽在盲生資源中心擔任義工，提供盲生許多服務。

四海外遊學團受理報名

【記者黃靖淳報導】希望近距離接觸澳洲無尾熊嗎？是否想像日劇女主角般，穿著漂亮的和服呢？想親身進入「魔戒」中的哈比人村嗎？成人教育學院今年寒假海外遊學團滿足同學的渴望，包括：日本東京文化研習團、黃金海岸 ALCOL 英語學院親子遊學團、澳洲雪梨大學、紐西蘭奧克蘭大學英語研習團。

四項海外團各有特色，其中，日本東京文化研習團除了有和服、茶道、摺紙等一連串文化體驗活動外，也安排暢遊東京狄斯奈樂園、江戶東京博物館等景點。澳洲黃金海岸親子遊學團除了英語課程外，旅遊則安排海洋世界、華納兄弟電影世界、野生動物保護樂園、教學農場等，還有高爾夫、沙灘製作課程，在12月10日前報名此團，還能減少5100元報名費用。雪梨大學與奧克蘭大學英語研習團，皆以實用的生活化英語教學，培養學員聽說讀寫的能力，採不同國籍小班制授課，為半天的課程，下午則由領隊帶領一系列參觀活動。

成人教育學院將於明(23)日，以及從26日至12月31日的每個星期五中午十二時三十分，在B408室舉辦寒假海外研習團說明會，台北校園則在每週三下午二時，歡迎有興趣參加的同學前往諮詢。

兩校園本週辦防災演練

【記者符人懿報導】為加強本校同學的防災知識，學務處生活輔導組將於26日(週五)上午十時至下午一時在淡水校園工學大樓周邊區域，邀請淡水鎮消防隊專家蒞校，現場解說相關的安全常識，示範逃生器材使用方法，希望同學熟悉，最好備而不用。

生輔組表示，本校各大樓層皆有滅火器，萬一發生火災時，同學若能使用滅火器把火撲滅，可使災害降至最低，或利用防煙袋逃生。另外，若身處高樓，也要懂得使用緩降梯，才能順利離開現場。

活動採分組方式實施，區分為滅火器操作、噴水演練、緩降梯操作、濃煙逃生、心肺復甦術等五項，由同學實際操作，為重視安全起見，每組均有教官在現場協助同學並維持秩序。主辦單位也為每一位參加的同學準備一份禮物，歡迎踴躍參加。

【又訊】台北校園25日(週四)下午三時舉辦「災害防救(防護團)」演練，將假設台北盆地發生強烈地震，導致大樓傾斜，樓梯下陷，引發電線走火，請全體台北校園教職員工及學生熟悉疏散路線，學習災害發生時自身責任義務，並了解救災時有哪些可用的工具配備等，同學皆須穿著防煙袋及訓練使用滅火器，屆時將請師生走天井樓梯疏散到校園外空地，或以書包護頭，以教職員工安全為最高考量。

全國第一座專業學生住宅

霞關

學生網路住宅 出租

學生最安全的城堡——霞關學生網路住宅

- ADSL無線上網、快捷網路任你隨
- 24小時警衛保全、電腦磁卡管制進出、安全無虞
- 傢俱齊全、無需另行購置
- 設有獎學金，另免費提供學生平安保險及交通車
- 多功能公共設施(閱覽室、健身房…)超優、超享受！
- 五星級設備、價格超值—外租學子最佳選擇

地址：台北縣淡水鎮淡金路77巷24-52號

查詢電話：(02) 2629-3818
(02) 2755-1399 ext.3110-3119
http://www.cathay-realty.com.tw

國泰人壽

國泰金融集團